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ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE
PÓS-GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE CIÊNCIAS APLICADAS DA UNICAMP. Aos
dezenove dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, a Comissão de
Pós-Graduação da FCA reuniu-se sob a presidência do Prof. Dr. Mauro Cardoso Simões,
com a participação dos seguintes membros titulares: Prof. Dr. Gustavo Hermínio Salati
Marcondes de Moraes, Prof. Dr. Oswaldo Gonçalves Junior e Prof. Dr. Washington Alves
de Oliveira. A Profa. Dra. Ligiana Pires Corona, participou como representante do
PPG-CNEM em substituição à Profa. Dra. Maria Claudia Gonçalves de Oliveira, afastada
para participação em Fórum. O Prof. Mauro agradeceu a presença de todos e deu início
a reunião, consultando os membros sobre eventuais alterações ou correções a serem
realizadas na ata da reunião anterior. Não havendo qualquer solicitação de retificação,
a ata da centésima vigésima reunião foi aprovada com a abstenção da Profa. Ligiana.
Na sequência, o Coordenador pediu aos demais membros que se manifestassem sobre
eventuais itens da ordem do dia a serem destacados. O Prof. Mauro, por seu turno,
solicitou destaque dos itens A05, A06, C01, C02 e C03. Foi realizada a votação em bloco
da ordem do dia. Todos os itens foram aprovados por unanimidade, excetuando-se
aqueles destacados. Em relação ao item A05, o Prof. Mauro retificou a informação da
pauta, explicando que o parecer do relatório havia sido emitido pelo Prof. Igor Luchini
Baptista e não pelo Prof. Leandro Mazzei. Esclarecida a questão, o item A05 foi
aprovado. Acerca do item A06, o coordenador acrescentou que, a pedido do Prof.
Leonardo Tomazeli Duarte, fosse retificado o cronograma do discente Guilherme Lima
Correa, de forma a considerar a realização do exame de qualificação em dezembro de
dois mil e vinte e dois. O item A06 foi aprovado. Os itens da categoria ‘Vida
Acadêmica’ tratam de solicitações de defesas remotas ou híbridas e foram destacados
para debate, explicou o coordenador. O Prof. Mauro frisou que as alterações no
regimento geral, uma vez aprovadas na CEPE, já estão em vigor, mas que a Pró-reitoria
aguarda ainda a manifestação da Procuradoria Geral acerca de eventuais óbices
relativos à realização de bancas integralmente remotas. A expectativa é de que a
devolutiva da PG seja compartilhada na próxima reunião da CCPG. Ele reiterou que
caberá à CPG deliberar sobre solicitações de bancas remotas e híbridas, o que poderá
acontecer nas reuniões ordinárias ou mesmo através de consultas por e-mail e em
fluxo contínuo para evitar atrasos nos trâmites. Isto posto, o Coordenador afirmou que
as bancas de defesa devem ser realizadas presencialmente e, apenas em casos
excepcionais, de forma inteiramente virtual. É justamente sobre prisma da
excepcionalidade que os requerimentos devem ser apreciados , conclui o Prof. Mauro.
O Prof. Washington solicitou a palavra e destacou que, mesmo antes da pandemia, já
eram realizadas bancas nas quais o membro externo participava remotamente, o que
inclusive demandou investimento da Pós-graduação para aquisição de equipamentos.
O coordenador do EPM acrescentou que, da forma como sinalizado nos pedidos C01 e
C02, a alternativa híbrida parece descartada. O Prof. Gustavo solicitou a palavra e
afirmou que, assim como os colegas que se manifestaram anteriormente, concordava
com a fragilidade da justificativa indicada para o item C01. Questionou contudo que, se
aplicado estritamente o disposto no regimento geral da pós-graduação, não poderia
um discente residir no exterior quando da sua defesa de dissertação e tese, conforme
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argumenta-se no item C03. Salati afirmou que o regimento não caracteriza o que deve
ser compreendido como excepcionalidade, razão pela qual uma instrução normativa
seria importante para nortear e tornar imparciais as deliberações da CPG. A Profa.
Ligiana destacou que a participação presencial dos membros da banca é importante,
pois a interação e contribuição ao trabalho são mais ricos. O Prof. Oswaldo, por sua
vez, destacou que a modalidade híbrida não deve ser desconsiderada, pois também
configura uma alternativa de economia de recursos aos programas, visto que dispensa
o custeio de deslocamento do membro externo. Tendo em vista os comentários, o Prof.
Mauro sugeriu, como encaminhamento, a retirada de pauta dos itens C01 e C02 para
esclarecimento e apreciação posterior. O Prof. Salati, contudo, destacou que não
haveria tempo hábil para tal, uma vez que os alunos e orientadores aguardam
definição para organização da banca. Considerando a questão dos prazos e a
diversidade dos entendimentos, então, o Prof. Mauro sugeriu a votação item a item, ao
que os demais membros assentiram. O item C01 foi indeferido, com três votos não
favoráveis e a abstenção do Prof. Gustavo. Os itens C02 e C03 foram aprovados, com
três votos favoráveis e a abstenção do Prof. Gustavo. Encerrada a votação da ordem do
dia, o Prof. Mauro passou a tratar do expediente. Ele informou que a Diretoria solicitou
que os programas informem, até o dia dezoito de novembro, os suprimentos e/ou
serviços eventualmente necessários para realização das atividades e disciplinas do
próximo semestre para organização das compras na Seção de Suprimentos. O
coordenador informou também que, durante a segunda quinzena de novembro, será
realizada a avaliação de disciplinas e reiterou a necessidade de que os PPG’s discutam a
implantação de cotas étnico-raciais. O Prof. Mauro informou também que a versão
final do plano de autoavaliação, submetido através da pauta suplementar, deve ser
compartilhada com as comissões e colegiados dos PPGs para conhecimento e
providências que couberem. Por fim, o coordenador informou que o PPGA
encaminhou à Diretoria solicitação de recurso para custeio de impulsionamento na
divulgação do edital de ingresso dois mil de vinte e três. A Coordenadora Técnica da
Unidade - Lucimara respondeu solicitando a submissão de proposta da CPG que
contemple não apenas Administração como os demais PPGs. O Prof. Gustavo sugeriu
requerer a quantia a de mil e quinhentos reais por programa, a qual, se deferida,
poderá ser aplicada a critério de cada PPG para impulsionamento no Linkedin,
Facebook ou Instagram. Todos os membros da CPG concordaram com o
encaminhamento e o Prof. Mauro será responsável pelo envio do pedido à Diretoria.
Sem mais informes e encerradas as manifestações dos inscritos, o Presidente da
Comissão, o Prof. Mauro Cardoso Simões, agradeceu a todos e encerrou a 118ª
Reunião da Comissão de Pós-Graduação da FCA. E para constar, eu, Aline Mossim Sato,
lavrei a presente ata, que será submetida à aprovação na próxima reunião. Limeira, 19
de outubro de 2022.


